Aufgaben - Stochastik

1 Zwolf Schiilerinnen und Schiiler der Klasse 8b sam-
meln fiir einen wohlitatigen Zweck. Es kommen folgen-
de Geldbetrage in € zusammen.

38,63€; 42,70€; 2812€; 3721€; 19,95€; 44,60€;
3156€; 4713€; 26,07€; 30,68€; 4952€; 2145€

a) Die Schiilerinnen und Schiiler der Klasse 8b haben

insgesamt :] gesammelt.

b) Durchschnittlich hat jede Schdlerin bzw. jeder Schii-

ler : gesammelt.

2 Berechne Spannweite, Mittelwert und Median.

a) 12; 17; 21; 21; 26; 28; 34; 35; 36; 42
Spannweite: D Mittelwert: |:) Median: D
b) 458g; 648g; 0,8kg; 1kg; 1258g; 21kg
Spannweite: D Mittelwert: D Median: :l
¢) Der Mittelwert soll 12 sein. Erganze die fehlende
Zahl:75; 20; [ |; 15; 85

d) Die Zahlen sind der Gr68e nach geordnet. Erganze,
so dass der Zentralwert 17 ist:

92 | [ |23 25

3 In den einzelnen Klassen des 7. Jahrgangs wurden
die Klassensieger im Tischtennis ermittelt.

. | gewonnen | verloren
Sven (7a) 9 5 -
Maren (7b) 10 | 3
Sergej (7c) 1 3

Mona (7d) | 9k - 4
Hacer | 12 7
Ufﬁurdf) ’ 8 i 7"4

Uberpriife die foigenden Behauptungen:
a) Mona hat relativ hdufiger gewonnen als Sven.

D richtig D falsch

Mona: :] % Sven: [:] %

b) Hacer hat relativ hdufiger gewonnen als Maren.
D richtig D falsch

| |

c) Sergej war der erfolgreichste Spieler.

[:I richtig D falsch
|

]

4 1000 Jugendliche wurden befragt, welche Unterhal-

tungsmedien sie besitzen.
Fernseher 643
DVD-Player 280 Handy 915
Computer 528 MP3-Player 261

a) Rechne die Angaben in Prozent um und zeichne ein

Balkendiagramm.

b) Warum kannst du kein Kreis- oder Streifendia-

gramm zeichnen?

Internet 277

5 2480 Jugendliche gaben an, welches Unterhaltungs-
medium sie sich am meisten wiinschen:

Femnseher 38%

CD-Player

Hifi-Anlage

a) Stelle eine Liste mit den absoluten Haufigkeiten
auf.
b) Zeichne ein Streifendiagramm.

6 Wie groR ist die Wahrscheinlichkeit, beim Wiirfeln

a) eine gerade Zahl zu wiirfeln?
b) eine ,6" zu wiirfeln? :|

c) eine Zahl grofer als 4" zu wiirfeln?

Runde die Prozentsatze, wenn nétig, auf eine Stelle
nach dem Komma.

7 Beim Losverkauf werden 600 Nieten mit 200 Ge-
winnlosen vermischt.
a) Wie grofi ist die Wahrscheinlichkeit, beim Loskauf

einen Gewinn zu erzielen? S

b) Wie viele Lose muss man mindestens kaufen, um

mit Sicherheit einen Gewinn zu ziehen? :|

8 Man zieht nacheinander Kugeln
mit Buchstaben aus der Socke und
legt sie in der gezogenen Reihenfol-
ge hintereinander.

Berechne die Wahrscheinlichkeiten
der Worter
a) OMA

b) MOL.

9 Moni wirft drei Miinzen, Dominik drei ReiRnégel.

Y

Sie notieren nach jedem Wurf, wie oft Kopf (K) aufge-
treten ist. Die Wahrscheinlichkeiten der 4 moglichen
Ergebnisse schétzen sie schliefilich so ein

) 8% 42%  42% 8%

@) % 34% 45% 5%

a) Zeile (1) gehort zu
Zeile (2) gehdrt zu
b) Das Experiment soll 150 (230; 420) mal durchge-
fiihrt werden. Welche absoluten Haufigkeiten erwar-
ten Moni und Dominik jeweils?
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